
Hladové algoritmy

Platba mincemi
Mějme n druhů minćı hodnot v1, v2, . . . , vn a částku C . Chceme
zaplatit částku C co nejmenš́ım počtem minćı. Předpokládáme, že
minćı každého druhu máme neomezený počet.

I Uvažujme hladový p̌ŕıstup:
”
Vždy vezmeme nejvěťśı minci, jej́ıž

hodnota ≤ aktuálńı částka.“ Dokažte, že tento p̌ŕıstup funguje
pro sadu 1, 5, 10, 25.

I K procvičeńı: Pro jaké jiné sady funguje tento hladový p̌ŕıstup?
Vymyslete formálńı důkaz.



Hladové algoritmy

Batoh s libovolným děleńım
Mějme n p̌redmět̊u s hodnotami hi a vahou vi , dále maximálńı
nosnost batohu V . Oproti klasickému problému batohu ale
p̌redpokládejme, že se p̌redměty daj́ı libovolně dělit a jsou
homogenńı (tzn. ťretina p̌redmětu má ťretinu jeho hodnoty i váhy).
Chceme nasb́ırat p̌redměty (resp. jejich části) s co nejvěťśı cenou
tak, abychom nep̌rekročili nosnost batohu.

I Jaký hladový p̌ŕıstup bychom mohli zvolit v tomto p̌ŕıpadě?

I Dokažte, že je váš hladový p̌ŕıstup korektńı.



Hladové algoritmy

Vrcholové pokryt́ı
Mějme neorientovaný graf. Vrcholovým pokryt́ım grafu je množina
vybraných vrchol̊u taková, že se každá hrana grafu dotýká alespoň
jednoho vybraného vrcholu. Chceme vrcholové pokryt́ı s minimálńım
počtem vybraných vrchol̊u.

I Jak řešit problém vrcholového pokryt́ı na obecném grafu?

I Jak řešit problém vrcholového pokryt́ı na stromě? Dokážeme
použ́ıt hladový p̌ŕıstup?

I Pokud navrhnete hladový p̌ŕıstup, dokažte, že je korektńı.
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Hladové algoritmy

Nezávislá množina
Mějme neorientovaný graf. Nezávislou množinou grafu je množina
vybraných vrchol̊u taková, že žádné dva vybrané vrcholy nejsou
spojeny hranou. Chceme naj́ıt maximálńı nezávislou množinu.

I Jak řešit problém nezávislé množiny na obecném grafu?

I Jak řešit problém nezávislé množiny na stromě? Dokážeme
použ́ıt hladový p̌ŕıstup?

I Pokud navrhnete hladový p̌ŕıstup, dokažte, že je korektńı.



Hladové algoritmy
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Čerpaćı stanice
Chceme jet autem po dlouhé rovné dálnici mezi dvěma městy.
Předpokládejme, že spoťreba auta po cestě je konstantńı. Známe
pozici všech čerpaćıch stanic na dálnici, v́ıme, jaká je kapacita
nádrže, a na počátku cesty máme nádrž plnou. Chceme naplánovat
cestu tak, abychom co nejméně zastavovali na čerpaćıch stanićıch.

I Jaké hladové kriterium bychom mohli zvolit v tomto p̌ŕıpadě?

I Dokažte, že je váš hladový algoritmus korektńı.

I Varianta: Známe cenu pohonných hmot na každé čerpaćı
stanici a chceme, aby byla cesta co nejlevněǰśı. Jak budeme
řešit problém ted’?
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Čerpaćı stanice
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stanici a chceme, aby byla cesta co nejlevněǰśı. Jak budeme
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